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Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας απέστειλε
Μήνυμα στους συμμετέχοντες και τους
προσκεκλημένους του 6ου Διεθνούς Φόρουμ
«Διάλογος γλωσσών και πολιτισμών της ΚΑΚ και ΟΣΣ
στο 21 αιώνα» (8-11 Νοεμβρίου 2010, Μπακού,
Αζερμπαϊτζάν)
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας απέστειλε Μήνυμα στους συμμετέχοντες και τους
προσκεκλημένους του 6ου Διεθνούς Φόρουμ «Διάλογος γλωσσών και πολιτισμών της ΚΑΚ και
ΟΣΣ στο 21 αιώνα» (8-11 Νοεμβρίου 2010, Μπακού, Αζερμπαϊτζάν). Το κείμενο του Μηνύματος
δημοσιεύεται παρακάτω.

Χαιρετίζω τους συμμετέχοντες και τους προσκεκλημένους του 6ου

Διεθνούς Φόρουμ «Διάλογος γλωσσών και πολιτισμών της ΚΑΚ και ΟΣΣ στο 21 αιώνα».

Ο διάλογος είναι ένα σπουδαίο εργαλείο για την οικοδομή της ειρηνικής συμβίωσης των λαών και
πολιτισμών στο σύγχρονο κόσμο συχνά σπαραζόμενο από διάφορες συγκρούσεις. Ο πλανήτης μας
σήμερα είναι ένας παγκόσμιος χώρος, ο οποίος χαρακτηρίζεται από τις αυξημένες ταχύτητες
μετακινήσεως και επικοινωνίας των ανθρώπων. Κοινωνίες, που τους χώριζαν κάποτε μεγάλες
αποστάσεις και σύνορα, και που για το λόγο αυτό ήταν ομοιόμορφες, σήμερα έρχονται σε τακτικές
επαφές και αποκτούν τον πολυπολιτισμικό χαρακτήρα.

Η αλληλοπεριχώρηση διαφορετικών παραδόσεων καλείται να εμπλουτίσει τους φορείς τους, και
όμως πολύ συχνά γινόμαστε μάρτυρες συγκρούσεων, μισαλλοδοξίας ή προσπαθειών επιβολής
ξένων αξιών και εθίμων στους άλλους. Οι άνθρωποι καλούνται να επιδιώκουν την οικοδομή εκείνων
των διεθνών σχέσεων, οι οποίες να υπηρετούν το μεγαλύτερο καλό και την κάλυψη των έννομων
συμφερόντων του δικού τους λαού, των ομόρων λαών και ολόκληρης της ανθρώπινης οικογένειας.
Σήμερα, το 21 αιώνα, είναι ανάγκη να αποφύγουμε τα σφάλματα του παρελθόντος αιώνα, όταν η
ανθρωπότητα βίωσε τη φρίκη των δυο παγκόσμιων πολέμων και τη χρήση των όπλων μαζικής
καταστροφής.

Ο απόστολος Παύλος προτρέπει τους χριστιανούς: «Εἰ δυνατόν, τὸ ἐξ ὑμῶν μετὰ πάντων
ἀνθρώπων εἰρηνεύοντες» (Ρωμ. 12, 18). Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία τάσσεται υπέρ ενός
πολυπολικού κόσμου και της ανάπτυξης του διαθρησκειακού διαλόγου. Όλοι οι λαοί του πλανήτη
καλούνται να σέβονται τις παραδόσεις αλλήλων, να διαφυλάσσουν την εθνική και τη θρησκευτική



τους ταυτότητα και να την παραδίνουν στους απογόνους τους.

Θέλω να ευχηθώ στους συμμετέχοντες στο φόρουμ μια καρποφόρα εργασία και να εκφράσω την
ελπίδα ότι τα αποτελέσματά του θα συντελέσουν στην ανάπτυξη του διαλόγου ανάμεσα στις
θρησκείες, στους πολιτισμούς και στους λαούς.
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56455/
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